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PISA 2012 MATEMATICAS por ordenador

INTRODUCCION

En este documento se recogen preguntas de siete unidades liberadas (es decir, que ya no se
usaran en futuras ediciones del estudio), procedentes tanto de la prueba piloto como de la
prueba principal de PISA 2012 Matemdticas por ordenador. La finalidad es hacer mas
comprensible lo que PISA evalta en cada nivel de dicha competencia. No deben entenderse
como una regla o tipo de pregunta dada la gran variedad de éstas que se emplean en esta
evaluacion internacional. Estas unidades son las siguientes:

e GRAFICOS

e VALLAS

e CALCULADORA DE GASTOS DE COCHE
e PRODUCCION DE CDs

e PUNTOS ESTRELLA

e IMPRESION DE FOTOS

e (NDICE DE MASA CORPORAL

Todas ellas se pueden encontrar publicadas en:

http://erasg.acer.edu.au/index.php?cmd=toMaths

Cada pregunta de la prueba, con su estimulo asociado, ocupa una sola pantalla de
ordenador y los alumnos pasan de una pregunta a otra segun la modalidad de “paso
bloqueado”. Se emplean distintos formatos de respuesta, incluidos los de opcion
multiple y los de respuesta construida, que se pueden codificar de forma automatica (p.
ej., arrastrar y soltar), y la entrada de texto abierta, que se codifica por expertos. En el
caso de algunas preguntas, se pueden recabar datos de las rutas de navegacion que han
empleado los estudiantes. Se incluyen, ademas, las guias de codificacion de cada
pregunta.
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GRAFICOS

http://erasg.acer.edu.au/index.php?cmd=cbaltemPreview&unitVersionld=139

GRAFICOS

Este gréfico no tiene titulo ni etiquetas en los ejes

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
0123456 738 910112131415 1617 18 19 20 2122 23 24

Pregunta 1: GRAFICOS cM010001
4 Que titulo de gréfico y etiguetas de ejes encajan mejor con los datos anteriores?

|‘7 Grifico A Variacion de la cantidad de carbén que gueda en una |? Grafico B Variacion de la temperatura maxima mensual de una
mina activa ciudad
Cantidad de carbon que Temperatura maxima
queda mensual
Tiempo (meses) Tiempo (meses)
F Gréfico C Variacién de la masa corporal de un bebé sano |? Grafico D Variacion de temperatura en una taza de café
Masa corporal caliente
Temperatura
2 1
Tiempo (meses) < 4
Tiempo (horas)  © B
=
J
P
Pregunta 1: GRAFICOS CM010Q01

¢, Qué titulo de grafico y etiquetas de ejes encajan mejor con los datos anteriores?

A. Gréfico A
B. Grafico B

C. Gréfico C

D. Gréfico D
> INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA Puntuacion completa
Descripcion: Elegir el mejor par de variables para los Codigo 1:  Opcion B.

datos dados que se muestran graficamente
Sin Puntuacién

Area de contenido matematico: Cambio y relaciones
Cddigo 0:  Otras respuestas.

Contexto: Cientifico
Cddigo 9: Omision.
Proceso: Interpretar
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GRAFICOS

Los datos sobre las reservas de petréleo de un pais son registrados durante un periodo de 10 afios.

El pais no importa petréleo ni se han descubierto nuevas reservas de petréleo en ese pais durante dicho periode.
El diagrama de abajo muestra un conjunto de ejes etiquetados.

Las barras de la derecha del diagrama representan la cantidad de reservas de petrdleo de cada afio, pero no estdn en el orden correcto.

Variacién en las reservas de petroleo de un pais a lo largo de 10 afios

80 -
Reservas Bt petrdlen
(millones dffhiela das)

m -

40 -

m -

20 -

10

0 1 ' 2 ' 3 ' 4 ' 5 ' b ' T ' i3 ' 9 ' 10 '
Tiempo (afios) REINICIAR
Pregunta 2: GRAFICOS CM010Q02

Arrastra y coloca cada una de las barras sobre el eje Tiempo (afios) para sefialar como han
cambiado las reservas de petréleo a lo largo del periodo de 10 afios.

> INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA Puntuacion completa
Descripcion: Poner en orden las barras en un grafico Codigo 1:
para que tengan sentido en un contexto dado Las 10 barras estdn colocadas en

orden decreciente en el grafico.

Area de contenido matematico: Incertidumbre y datos
Sin Puntuacion

Contexto: Cientifico
Cddigo 0:  Otras respuestas.

Proceso: Interpretar
Codigo 9:  Omision.
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Ejemplos de preguntas en soporte digital

GRAFICOS

Juani ha trabajado en la misma compaiiia durante 10 afios. Cada afio ha registrado sus ingreses anuales. Sus ingresos anuales incluyen su salario

anual mas algunas pagas extra en metélico
El salario anual de Juani ha aumentado la misma cantidad cada afio.

Sin embargo en los afios 4 y 9 recibio una paga extra en metalico. Estas dos pagas fueron del mismo valor

El diagrama de abajo muestra un conjunto de ejes etiquetados. Las barras de la derecha del diagrama representan los ingresos de los diez afios de

trabajo de Juani, pero no estan en el orden correcto.

Variacion del salario de Juani a lo largo de 10 afios

Inﬁﬂeio anual

00 zeds)

1 2 3 4 5 [ 7 8 9 10
Tiempo {afios)

Pregunta 3: GRAFICOS

REINICIAR
J

CcM010Q03

Arrastra y coloca cada una de las barras sobre el eje Tiempo (afios) para sefialar como han
variado los ingresos anuales de Juana a lo largo del periodo de 10 afios.

» INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA

Descripcion: Ordenar las barras en un grdfico para que
tengan sentido en un contexto dado

Area de contenido matematico: Incertidumbre y datos

Contexto: Cientifico

Proceso: Empleo

Puntuacion completa

Cadigo 1:
Las 10 barras estan colocadas en
orden creciente en el grafico,
excepto las de los aflos 4y 9, en los
que se hicieron pagos en metalico
extras.

127 122
106
98
37 82 90
66
I i I I I I I
Sin Puntuacion

Cddigo 0:  Otras respuestas.

Codigo 9: Omision.
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VALLAS

http://erasg.acer.edu.au/index.php?cmd=cbaltemPreview&unitVersionld=140

VALLAS

Linda es paisajista y estd disefiando el suelo de un jardin rectangular
con una valla. Tiene 100 unidades de vallado para usar

Puedes cambiar el tamafio del suelo del jardin arrastrande de un tirador
blanco {cuadradito blanco).

La tabla muestra los valores de cada una de las medidas segin
cambies la forma.

Rectangulo
35  Longitud
16 Anchura
100 Longitud de vallado empleada REINICIAR
525 Area Shwn

Pregunta 2: VALLAS CM012Q02

¢Son las siguientes afirmaciones sobre la longitud de vallado y el area del suelo del jardin
verdaderas o falsas? Selecciona "Verdadero" o "Falso" para cada afirmacion.

Afirmacion ¢cVerdadero o falso?

Si Linda quiere aumentar el area del suelo del jardin para
que sea mayor que las 525 unidades cuadradas que Verdadero / Falso
disefié en un principio, tendra que comprar mas vallado.

Si Linda sabe qué area quiere para el suelo del jardin,
entonces la longitud de vallado que se necesita usar sera Verdadero/ Falso
siempre la misma.

> INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA Puntuacion completa
Descripcion: Analizar la influencia de la Codigo 1:
transformacion de una forma rectangular en su Dos respuestas correctas: falso,
perimetro y drea y la relacion entre los dos valores falso en ese orden.

Area de contenido matematico: Espacio y forma Sin Puntuacién

Contexto: Ocupacional Codigo 0:  Otras respuestas.

Proceso: Formular Codigo 9:  Omision.
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VALLAS

Linda decide no limitarse a hacer sdlo rectangulos en el suelo del jardin,
sino que también hara circulos.

Puedes cambiar el tamafio del suelo del jardin arrastrande de un tirador
blanco {cuadradite blanco).

La tabla muestra los valores de cada una de las medidas para cada
cambio de forma.

Circulo
12 Diametro
38 Longitud de vallado empleada
13 Area
Rectangulo
35 Longitud
15 Anchura
100 Longitud de vallado empleada REINICIAR
525 Area ., .
Pregunta 3: VALLAS CM012Q03

¢ Son las siguientes afirmaciones sobre la longitud de la cerca y la forma y el area del jardin
verdaderas o falsas? Elige “verdadero” o “falso” para cada afirmacion.

Afirmacion JVerdadero o falso?

Si Linda usa una longitud fija de vallado, entonces el area
maxima que se obtiene para jardines rectangulares es Verdadero / Falso
con forma cuadrada.

Si Linda usa la misma longitud de vallado, entonces un
jardin circular tendria un area menor en comparacion con Verdadero/ Falso
un jardin cuadrado.

> INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA Puntuacion completa
Descripcion: Comparar la relacidn entre perimetro y Codigo 1:
area para rectangulos y circulos Dos respuestas correctas:

verdadero, falso en ese orden

Area de contenido matematico: Espacio y forma i »
Sin Puntuacién

Contexto: Ocupacional L
Cédigo 0:  Otras respuestas.

Proceso: Empleo Ly L,
Codigo 9:  Omision.
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CALCULADORA DE GASTOS DE COCHE

http://erasqg.acer.edu.au/index.php?cmd=cbaltemPreview&unitVersionld=141

CALCULADORA DE GASTOS DEL COCHE

Para promocionar el viajar en tren, el Servicio de
Transportes de Zedtown esta distribuyendo una E‘QISTANCIA
calculadora de gastos de coche.

La calculadera compara los gastos de ida y vuelta de De casa al trabajo
casa al trabajo en coche con el coste de un billste
mensual de tren, que vale 98 zeds.

Puedes usar la calculadora pinchando y arrastrando el
coche para establecer la distancia de casa al trabajo. La
ventana GASTOS DEL COCHE muestra los gastos de

id Ita al trabaj; he.
‘cay vuelia altrabajo en coche Gastos mensuales de ida

y vuelta en coche al
trabajo

BILLETE MENSUAL DE TREN
98 zeds

Pregunta 1: CALCULADORA DE GASTOS DE COCHE CM013Q01

Mario vive a 15 km del trabajo.

Segun la calculadora de gastos del coche, ¢,qué porcentaje de lo que le cuesta viajar a Mario
en coche ahorraria, aproximadamente, comprando un billete mensual de transporte?

A. 50%
B. 60%
C. 100%
D. 200%
» INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA Puntuacion completa
Descripcion: Calcular el ahorro en porcentajes Codigo1:  Un 50%

" . . ) Sin Puntuacion
Area de contenido matematico: Cantidad

Codigo 0:  Otras respuestas.

Contexto: Social
Codigo 9: Omision.

Proceso: Empleo
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Pregunta 2: CALCULADORA DE GASTOS DE COCHE CM013Q02

La calculadora de gastos del coche se basa en varios supuestos, incluyendo los siguientes
relativos al consumo de gasolina:

20 dias laborables al mes

un viaje de ida y vuelta al trabajo por dia laborable

10 litros de gasolina por cada 100 km

1,50 zeds por litro de gasolina

Teniendo en cuenta estos supuestos, ¢cual seria la formula para hallar el coste de la gasolina
para un mes, C zeds, si la distancia al trabajo es de d kildmetros? Nota: la calculadora de arriba
no sélo se basa en estos supuestos.

A. C=3d
B. C=6d
C. C=12d
D. C=15d
E. C=300d
> INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA Puntuacion completa
Descripcion: Desarrollar una férmula dada la Cédigo 1:  Opcidn B.

prescripcién de la variable gastos basada en el consumo

de petréleo y la distancia recorrida Sin Puntuacion

Area de contenido matematico: Cambio y relaciones Codigo 0:  Otras respuestas.

Contexto: Social Cédigo 9: Omision.

Proceso: Formular

Pregunta 3: CALCULADORA DE GASTOS DE COCHE CM013Q03

La férmula para hallar los gastos del coche requiere tener en cuenta mas aspectos que tan sélo
el coste de la gasolina. El Servicio de Transportes de Zedtown afiade un valor adicional de b
zeds al mes para otros gastos del coche tales como el seguro y la matriculacion.

La formula que utilizan para hallar los costes es: C=6d + b

C es el coste total en zeds, d es la distancia al trabajo en kilometros y b son los costes
adicionales en zeds por mes sin incluir la gasolina.

Usa la calculadora de gastos del coche para que te ayude a calcular el valor de b.

Elvalordeb=................... zeds

» INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA Puntuacion completa
Descripcién: Trabajar con una férmula dada y valores Codigo 1:  El valor exacto de b es 110
para determinar el valor de una constante en la
formula Sin Puntuacion
Area de contenido matematico: Cambio y relaciones Cédigo 0:  Otras respuestas.
Contexto: Social Codigo 9: Omision.

Proceso: Empleo
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PRODUCCION DE CDs

http://erasg.acer.edu.au/index.php?cmd=cbaltemPreview&unitVersionld=212&item=1

Ejemplos de preguntas en soporte digital

) PRODUCCION DE CDS

Zedtec ofrece un servicio de copia de CDs.

Hay dos métodos para hacer copias de CD: el duplicado y la

Precio de la copia de CDs utilizando el duplicado o la réplica.

) 2000

réplica -
Los gréficos y la calculadora de precios muestran la diferencia 1600 _ “+
de precio entre los dos métodos para copiar diferentes -
cantidades de CDs. 5

1200 =
Puedes introducir diferentes valores en la casilla "Numero de o
copias" para hallar el coste exacto del duplicado y de la B&{EC'D (zeds) _—
réplica =

-
//
400 B
o T T T T T T T T T 1
0 100 200 300 400 SO0 600 700 8O0 900 1000

Numero de copias

Precio de la réplica
Precio del duplicado

@ Tu presupuesto: réplica
& Tu presupuesto: duplicado

CALCULADORA DE PRECIO
Precio de la réplica

420,00 zeds

Precio del duplicado

360,00 zeds

Numero de copias

100

Pregunta 3: PRODUCCION DE CDs CM015Q03 - 00 10 11 22 99

Zedtec afirma lo siguiente en su anuncio:

El duplicado sale mas barato en caso de que el nimero de copias sea pequefio (hasta
500 CDs).

(a) Explica por qué el niumero citado en el anuncio, 500 CDs, es incorrecto.

(b) ¢ Qué nimero de copias tendria que citar el anuncio para que fuera correcto?

Numero de copias = ..................

» INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA

Descripcion: Identificar el punto de interseccién de dos ecuaciones lineales utilizando una grafica o
una tabla de valores, e interpretar el resultado en el contexto.

Area de contenido matematico: Cambio y relaciones
Contexto: Ocupacional

Proceso: Interpretar

10

i
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Maxima puntuacion
Caddigo 22:
Tanto (a) como (b) son correctas: el alumno debe indicar —-mediante una frase general que haga
referencia al punto de interseccidn de las dos graficas, o al menos a un ejemplo especifico de la
gréfica/tabla- que la réplica es mas barata en el caso de algunos valores inferiores a 500 CDs, Y ADEMAS
el alumno debe dar el nimero 219 6 220 como respuesta a la parte (b).
e (a) 500 CDs es incorrecto porque las dos graficas no se cruzan en 500, su punto de
interseccién es mucho mas bajo; y (b) 220 6 219
e (a) Esta afirmacion es incorrecta, porque para 300 CDs. cuesta 40 zeds mas utilizar el método
de duplicado que utilizar el método de réplica; y (b) 220 6 219
Puntuacion parcial

Cddigo 10:

Respuesta que indica, mediante un ejemplo concreto de la grafica/tabla, que para valores inferiores a
500 CDs, la réplica es mas barata, pero NO identifica los nimeros 219 6 220 en la parte b.

e Por ejemplo, “Esta afirmacion es incorrecta, porque para 300 CDs, el precio es 720 zeds con
el método del duplicado, y sélo 680 zeds con el método de réplica, y 300 CDs son menos de
500”.
Cddigo 11:

Respuesta en la que se utiliza la grafica solo para hallar el punto de interseccion, y por tanto es algo
imprecisa (p.ej. el valor dado como punto de interseccion estd dentro de un rango [200-240]

e Esta afirmacion es incorrecta, porque la grafica muestra que para valores superiores a 210
CDs, la réplica resulta mas barata que el duplicado [no se adjudica ningun valor a la parte (b)
en la respuesta)].
Sin puntuacion

Cddigo 00: Otras respuestas

Codigo 99: No respondida

11
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PUNTOS ESTRELLA

http://erasq.acer.edu.au/index.php?cmd=cbaltemPreview&unitVersionld=226&item=1

PUNTOS ESTRELLA
Figura 1 Figura 2

Para cualquier figura, un punto, S, se llama punto estrella si al unirlo con S es un punto estrella S no es un punto estrella
cualquier otro punio, P, la linea SP se queda dentro de esa figura.
Asl se utilizan los botones PUNTO (S) y LINEA (SP).
= Pincha en el botdén PUNTO (S) v luego pincha en una de las
figuras para crear un solo punto
« Pincha en el boton LINEA (SP) y luego pincha en una de las
figuras para crear una linea entre los puntos Sy P.
* Para cambiar un punto o una linea, pincha encima y arrastra el
punto o la linea.
= Para borrar un punto o una linea, pincha en el punto o en la linea

Figura 3 Figura 4

Aa

PUNTO (5) ‘ | LINEA (SP) | | REINICIAR

Pregunta 1: PUNTOS ESTRELLA CM020Q01-0129

Aqui se muestran cuatro figuras planas. En la Figura 1, el punto S es un punto estrella porque,
donde quiera que sitles P, la linea SP permanece siempre dentro de la figura. Pero en la
Figura 2, el punto S no es un punto estrella porque hay algunas lineas SP, como se puede ver
en el ejemplo, que se salen fuera de la figura.

Crea un punto estrella en la Figura 3, y un punto que no sea un punto estrella en la Figura 4.

» INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA
Descripcion: Demostrar la comprensién de los conceptos de convexidad.
Area de contenido matematico: Espacio y forma
Contexto: Cientifico

Proceso: Empleo

12
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Maxima puntuacion
Cadigo 2:

Se ha dibujado correctamente un punto estrella en la Figura 3, Y ADEMAS un punto que NO es un punto
estrella en la Figura 4. En el caso de la figura 3, se incluye cualquier punto situado en la zona triangular
pintada de color claro; en el caso de la figura 4, se incluye cualquier punto que NO esté dentro del
cuadrado central, tal y como muestran los siguientes ejemplos. Notese que no hay que dibujar ninguna
linea. [Esperamos que esto pueda puntuarse por ordenador]

e He aqui dos ejemplos de soluciones correctas:

Figura 3 Figura 4
Puntuacion parcial
Cadigo 1:

Se ha dibujado correctamente O BIEN un punto estrella en la Figura 3, O BIEN un punto que NO es un
punto estrella en la Figura 4 (pero no ambos).

Sin puntuacion
Cédigo 0:  Otras respuestas

Cédigo9: No respondida

13
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PUNTOS ESTRELLA

Para cualquier<figura, un punto, S, se llama punto estrella si al unirlo con Fi 1 Fi 2
cualquier ofro punto, P, la linea SP se queda dentro de esa figura igura lgura

Asi se utilizan los botones PUNTO (S} y LINEA (SP)

+ Pincha en el boton PUNTO (S) y luego pincha en una de las
figuras para crear un solo punto

= Pincha en el botén LINEA (SP) y luego pincha en una de las
figuras para crear una linea entre los puntos Sy P.

+ Para cambiar un punto o una linea, pincha encima y arrastra el
punto o la linea.

+ Para borrar un punto ¢ una linea, pincha en el punto o en la linea

Figura 3 Figura 4
PUNTO (S) | | LINEA (SP) | | REINICIAR
Pregunta 2: PUNTOS ESTRELLA CM020Q02

Algunas figuras pueden tener muchos puntos estrella y otras pueden no tener puntos estrella.
Para una de las figuras de arriba es imposible encontrar un punto estrella. ¢ Cudl de las figuras
no tiene punto estrella?

A. Formal
B. Forma 2
C. Forma 3
D. Forma4
> INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA Puntuacion completa
Descripcion: cuando una forma 2D no es una estrella Cédigo1: B.Forma?2
convexa

Sin Puntuacion

Area de contenido matematico: Espacio y forma
Codigo 0:  Otras respuestas.

Contexto: Cientifico
Codigo 9: Omision.
Proceso: Empleo

14
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PUNTOS ESTRELLA

Para cualquier figura, un punto, S, se llama punto estrella si al unirlo con
cualquier otro punto, P, la Iinea SP se queda dentro de esa figura

Asi se utilizan los botones PUNTO (S) y LINEA (SP).

+ Pincha en el botén PUNTO (S) y luego pincha en una de las
figuras para crear un solo punto

+ Pincha en el boton LINEA (SP) y luego pincha en una de las
figuras para crear una linea entre los puntos Sy P.

+ Para cambiar un punto o una linea, pincha encima y arrastra el
punto o la linea.

+ Para borrar un punto o una linea, pincha en el punto o en la linea

Area transitable

Tiendas

PUNTO (S) || LINEA (SP) || REINICIAR

Pregunta 3: PUNTOS ESTRELLA CM020Q03-019

Arriba se muestra el plano de un nuevo centro comercial de una sola planta. La zona
coloreada representa las areas por donde la gente puede transitar.

Se van a instalar cAmaras de seguridad para observar todo el area transitable. Las
camaras de seguridad se van a montar en el techo del area transitable, donde podran
tener una vista de 360° y cubrir la parte visible del area transitable.

Coloca puntos sobre el plano para mostrar dénde se deberian instalar las camaras para
cumplir las siguientes condiciones:

e Se puede observar cada zona del area transitable desde al menos una camara.
e Se usa el menor nimero de camaras.

» INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA

Descripcion: Aplicar la idea de los puntos estrella para ubicar cdmaras de seguridad de forma dptima
sobre un plano.

Area de contenido matematico: Espacio y forma
Contexto: Cientifico

Proceso: Empleo

15
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Maxima puntuacion

Cddigo 1: Dos camaras, colocadas en esquinas diagonalmente opuestas, en cualquier lugar dentro de
los cuadrados pintados en tono claro:

e He aqui dos posibles soluciones correctas:

Sin puntuacion
Codigo 0:  Otras respuestas

Codigo 9: No respondida

16
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|'| PUNTOS ESTRELLA
Para cualquier figura. un punto, 5. se llama punto estrella si al unilo con
cualguier otro punto, P. la linea SP se queda dentro de esa figura. Disefio 1 Diseiio 2

Asi se utilizan los botones PUNTO (S) y LiNEA, (SP).

= Pincha en el botdn PUNTO (S} y luego pincha en una de las figuras
para crear un solo punto.

= Pincha en el botdn LINEA (SP) y luego pincha en una de las figuras

para crear una linea entre los puntos Sy P

Para cambiar un punto o una linea, pincha encima y arrastra el

punto o I3 linea.

Para borrar un punto o una linea. pincha en el punto o &n la linea.

Disefio 3 Disefio 4

PUNTO (S) H LINEA (SP) || REINICIAR

Pregunta 4: PUNTOS ESTRELLA CM020Q04

Arriba se muestran cuatro planos diferentes del area transitable de un edificio de una sola
planta. Las &reas transitables se muestran en color.

Se van a instalar cAmaras de seguridad para observar todas estas areas. Las camaras de
seguridad se van a montar en el techo del area transitable, donde podran tener una vista de
360° y cubrir la parte visible del area transitable.

¢,Cuadl de los cuatro planos de arriba requiere el menor ndmero de camaras de seguridad?

A. Figural
B. Figura 2
C. Figura3
D. Figura4
» INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA Puntuacion completa
Descripcion: Reconocer todos los puntos en una Cédigo 1: C. Figura 3
planta de estrella convexa que pueden verse
desde un punto de vista privilegiado Sin Puntuacion
Area de contenido matematico: Espacio y forma Codigo 0:  Otras respuestas.

Contexto: Cientifico it e,

Proceso: Empleo
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IMPRESION DE FOTOS

Ejemplos de preguntas en soporte digital

http://erasq.acer.edu.au/index.php?cmd=cbaltemPreview&unitVersionld=142

IMPRESION DE FOTOS

La tabla muestra los precios de cuatro tiendas de
fotografia digital online.

Puedes comparar los precios de todos los formatos
desde el formato pequefio de 4"x6" a los posters de
20"x30"

Todos los precios estédn en zeds y son por foto. Los

descuentes y los gastes de envio' no estan incluidos
en esta tabla

1 Para mas informacion sobre descuentos y gastos de
envio, por favor, pincha en el nombre de |a tienda en la
primera columna.

2 El indice de satisfaccion del cliente se basa en una
encuesta a los clientes en la que se les pide que
valoren la calidad del servicio de 0 a 3. La puntuacion

Foto Zed - Explorador

< > C X http/iwww fotozed.com.zd/ -~

B Foto Zed

indice de
Tienda satisfaccion
del cliente 2

006 026 149

0 3

Superfoto 10,99

es media y esta entre 0y 3, siendo 3 la puntuacion mas |:|
alta posible. La barra amarilla muestra la puntuacion. 0 3
Situando el cursor scbre cada barra, puedes ver el Tienda Clic 0.06 0.30 1,50 10,80
numero de clientes que contestaron a la encuesta. E— ’ ' ! ! [ |
0 3
Foto 2000 0,06 0,24 1,49 10,79 - |
0 3
ImpreZona 0,09 0,79 2,99 29,55 — @ |
Pregunta 1: IMPRESION DE FOTOS (Q01) CM030Q01-019

Segun la informacion de la tabla, ¢es Foto 2000 la mas barata a la hora de imprimir una foto de

cada formato? Explica tu respuesta.

» INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA

Descripcion: Interpretar tablay
comparar precios

Area de contenido matemaético:
Cantidad

Contexto: Personal

Proceso: Interpretar

Puntuacion completa

Cédigo 1:

Una respuesta que establezca que para todos los
formatos, los precios de Foto 2000 son mas baratos o
iguales que los precios de otras tiendas.

e Si, porque sus precios son los mas baratos o igual de
baratos para todos los formatos.

e Foto 2000 es la mas barata porque el coste total sélo
habria sido de 12,58 zeds mientras en todas las otras
cuesta mas.

e Si, porque ninguna de las otras tiendas son tan mas
baratas en cualquier formato.

e Son mas baratas o tienen el mismo precio para cada
formato con la ventaja de que tienen un 10% también.

Sin Puntuacion
Cdodigo 0:  Otras respuestas.

Cddigo 9: Omision.
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Pregunta 2: IMPRESION DE FOTOS (Q02)

CM030Q02-019

Esteban dice que en ImpreZona, el formato 20"x30" cuesta, aproximadamente, 30 veces mas
que el formato 4"x6" cuando sélo quieres imprimir una foto.

Esta equivocado. ¢ Por qué?

> INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA
Descripcion: Explicar por qué una
comparacién proporcional de dos

precios es incorrecta

Area de contenido matemaético:
Cantidad

Contexto: Personal

Proceso: Interpretar

Puntuacion completa

Cddigo 1:

Una respuesta que muestra comprensién sobre que
es mas de 30 veces mas caro, y que se refiere a la
multiplicacion (o division) y no a la suma.

e Porque 29,55 es aproximadamente 300 veces mas
que 0,09, no 30 veces mas.

e Porque 29,55 dividido entre 0,09 es igual a 300
aproximadamente, no 30.

e Es aproximadamente 330 veces mas.

Sin Puntuacion

Codigo 0:  Otras respuestas.

e Porque 29,55 no es 30 zeds mas que 0,09. [“30
zeds mds” implica suma y no es una respuesta

correcta a la pregunta.]

Cddigo 9: Omision.

19




PISA 2012 MATEMATICAS por ordenador

Pregunta 4: IMPRESION DE FOTOS (Q04)

CM030Q04-019

El indice de satisfaccion del cliente para Superfoto es muy alto, pero este valor puede ser
menos fiable de lo que es para las otras tres tiendas.

Explica por qué.

> INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA
Descripcion: Reconocer y explicar que la
fiabilidad de los datos depende del

tamarfio de la muestra

Area de contenido matematico:
Cantidad

Contexto: Personal

Proceso: Interpretar

Puntuacion completa

Cddigo 1:

Una explicacion que sefiale que el menor nimero de
clientes (4) que contestaron a la encuesta de
satisfaccion para Superfoto hace que el valor del
indice de satisfaccion de sus clientes sea menos fiable.
e Sélo 4 clientes contestaron la encuesta, lo que son
muchos menos que en otros sitios.

e Solo 4 clientes contestaron la encuesta.

e Necesitarias que mas clientes usaran Superfoto
antes de poder estar seguro de que fuesen asi de
buenos.

e Nadie los ha usado mucho en comparaciéon con
otras tiendas.

Sin Puntuacion
Cddigo 0:  Otras respuestas.

Codigo 9:  Omision.
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PISA 2012 MATEMATICAS por ordenador Ejemplos de preguntas en soporte digital

INDICE DE MASA CORPORAL

http://erasq.acer.edu.au/index.php?cmd=cbaltemPreview&unitVersionld=240

iNDICE DE MASA CORPORAL
Tania y Radl estdn haciendo un

proyecto sobre peso y salud.

Ll >lc x http:fivenw saludzed.gov zd/IMCestads »
Encuentran la pagina web SaludZed
que trata sobre salud y el indice de SuIMC  Datos estadisticos Datos de Zedland [
Masa Corporal (IMC). Tasas de obesidad en Zedland
Otra pagina web contenia datos sobre La tabla muestra el porcentaje de jévenes de entre 12 y 19 afios en Zedland para cada una de las cuatro
las tasas de obesidad de Zedland clasificaciones del IMC en 2000, 2005 y 2010.

La leyenda muestra las tasas de obesidad para cada uno de los tres afios.

Tasas de obesidad en Zedland
0%

18%

Por debajo de su 14,1% 14,8% 14,3%
peso % de 1211¥an0s
Normal 57,5% 53,5% 51,5% 14
Sobrepeso 16,3% 17.1% 16,1% 1o
Obeso 12,1% 14 6% 18,1%
2000 2005 2010 -
Pregunta 5: INDICE DE MASA CORPORAL (Q05) CM038Q05 - 01 9

¢,Cual es la mayor variacion en las clasificaciones del IMC para los jovenes de 12 a 19 afios en
Zedland entre los afios 2000 y 20107 Justifica tu respuesta basandote en los valores de la tabla
de datos.

» INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA
Descripcion: Identificar y describir un cambio con el paso del tiempo dados una tabla y un grafico.
Area de contenido matematico: Incertidumbre y datos
Contexto: Social

Proceso: Interpretar
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Puntuacion completa

Cadigo 1:

Una afirmacién que muestre una correcta comprensién de uno (o de ambos) de los mayores

cambios en la clasificacion de pesos del IMC en Zedland desde 2000 a 2010, incluyendo una

referencia tanto a la magnitud como a la direccién del cambio.

(i) que el porcentaje de los que tienen entre 12-19 afios dentro del rango de peso normal ha

descendido de 57,5% en 2000 a 51,5% en 2010 o descendié un 6% (puntos); o

(i) que el porcentaje de los que tienen entre 12-19 afios que estan obesos se ha

incrementado en 12,1% en 2000 a 18,1% en 2010 o descendido un 6% (puntos).

e El porcentaje de los que tienen entre 12-19 afios dentro del rango normal de peso ha
descendido de 57,5% en 2000 a 51,5% en 2010.

¢ El porcentaje de los que estan obesos ha ido de 12,1% en 2000 a 18,1% en 2010.

e E| porcentaje de los que tienen un peso normal ha bajado un 6%.

e La tasa de obesidad ha subido en un 6%.

Sin puntuacion

Cadigo 0:

Cddigo 9:

Otras respuestas

e La tasa de obesidad en 2010 es unas cuatro veces mas grande de lo que era en
2000.[magnitud del cambio incorrecta]

e |a tasa de obesidad ha subido entre 2000 y 2010.[no se da la magnitud]

o El porcentaje de normalidad ha cambiado en un 6%. [no se da la direccion]

e La obesidad ha subido. [no se da la magnitud]

Lo normal ha bajado en un 51,5% [magnitud del cambio incorrectal)

Sin respuesta
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Pregunta 6: INDICE DE MASA CORPORAL (Q06) CM038Q06-01 9

Tania dice: "El grafico muestra que la tasa de obesidad en 2010 es aproximadamente cuatro veces la
tasa que habia en 2000."

Tania no esta en lo cierto. Explica qué es lo engafioso del grafico que ha podido llevar a Tania a extraer
esta conclusion.

> INTENCIONALIDAD DE LA PREGUNTA
Descripcion: Identificar y explicar una caracteristica de un gréfico.
Area de contenido matematico: Incertidumbre y datos
Contexto: Social
Proceso: Interpretar
Puntuacion completa
Cddigo 1:  Una explicacion de que el gréfico es engafioso porque la escala del eje vertical no comienza
en cero
e La escala en el eje vertical empieza en 10 y no en 0, por lo que distorsiona el cambio y lo
hace parecer mayor.
e La escala no empieza en 0 como un grafico apropiado deberia.
e |La tabla muestra que realmente solo ha subido de 12,1% a 18,1%, lo que no es cuatro
veces mayor aunque el grafico lo exagere y haga que parezca cuatro veces mayor.
Sin puntuacion
Cddigo 0:  Otras respuestas
® No ley¢ el gréfico con cuidado. [Cierto, pero no explica suficientemente por qué el grdfico

es enganoso]

Codigo 9:  Sin respuesta
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